

安全工作人人上心，担当履职确保安全 共创安全稳定和谐的校园环境

——致全体教职工的一封信

全体教职工：

安全责任重于泰山。为深入贯彻落实习近平总书记关于校园安全的重要指示精神，全面落实上级会议要求和学校安全工作会议的总体部署，统筹抓好校园安全稳定和疫情防控常态化工作，充分发挥广大教职工的主观能动性和模范带头作用，为学校发展提供坚强保障，特发出如下倡议。

一提高政治站位

习近平总书记在党的十九大报告中强调：“树立安全发展理念，弘扬生命至上、安全第一的思想，健全公共安全体系，完善安全生产责任制，坚决遏制重特大安全事故，提升防灾减灾救灾能力。”全体教职工要按照习近平总书记的要求，从思想上高度重视安全工作，牢固树立安全第一理念，深刻认识维护学校安全、学生安全的极端重要性、复杂性，准确把握当前学校安全工作面临的风险和挑战，时刻绷紧安全弦，进一步增强忧患意识、责任意识，将安全工作摆在突出位置。

二强化责任担当

全体教职工要以高度的责任心和强烈的使命感，守护师生安康、维护校园稳定。严格落实安全工作“一岗双责”制度。按照“属地管理、分级负责”和“谁主管、谁负责”的原则，逐步建立健全“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的安全工作责任体系，强化领导班子及成员“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的责任意识和守土有责、守土负责、守土尽责的政治担当。要按照“分区域、分系统、分等级、网格化、实名制”原则，明确落实每处重大安全风险的属地管理责任、专项安全监管责任。

三进行隐患排查

“把源头治理挺在安全风险管控前面，把安全风险管控挺在隐患前面，把隐患排查治理挺在事故前面”，各部门、单位要按照全省学校安全工作电视电话会议精神和《山东农业工程学院校园安全工作实施方案》要求，迅速开展安全隐患排查活动，对排查出的问题，要按照“谁主管、谁负责”的原则，建立台账、落实责任、细化措施、弦，进一步增强忧患意识、责任意识，将安全工作摆在突出位置。

四开展安全教育

各部门、二级学院要坚持定期开展疫情防控、防火、防盗、防人身伤害、防交通事故、防流行病、防电信诈骗、防溺水、网络安全、食品安全、用火用电用气安全、防汛、防灾害性天气等各类安全教育。不

断提高师生员工的安全稳定意识和避险能力，营造良好的校园安全稳定文化氛围。坚决抵制校园贷、电信网络诈骗、有害 APP、民族分裂势力、宗教非法集会、境外反动势力等。注重意识形态安全教育，严禁任何人在任何场所、任何平台发表不当言论。

五关注心理健康

全体教职工要关注学生心理健康问题，帮助学生排除心理困扰，减轻心理压力，增强心理素质。通过课堂教育、宣传普及、专题讲座、心理普查、个别咨询、团体辅导、心理素质拓展、危机干预等多种形式，全方位、多角度、有针对性地开展大学生心理健康教育。加强对大学生的心理健康建档工作。对普查中发现的关注人群，不断更新学生心理健康档案和心理访谈记录，实现心理问题早发现、早干预、早治疗，有效预防和减少危机事件发生。

六狠抓工作落实

各部门主要负责人是本部门安全工作的第一责任人，全面负责安全管理工作；各部门副职具体负责分管范围内的安全工作；各岗位干部职工对所从事工作范围内的安全工作负责；广大师生对自己的学生、学生个人和所在的工作生活环境安全负责。明确各环节的具体要求并严格落实安全工作目标责任书责任，保证人员、设施、措施到位。对因玩忽职守、工作不力、管理不善、隐瞒不报而造成重大安全事故的将坚决追究责任。

校园安全无小事。做好安全稳定工作是一个系统工程，打造平安校园是一项战略任务，做好校园安全稳定工作任重道远。全体党员干部和师生员工，要始终保持清醒头脑，增强紧迫感责任感，全面把握当前安全稳定工作形势，高度重视、高度警惕、高度负责，在工作部署上“扣扣子”，在责任履行上“担担子”，在任务落实上“钉钉子”，把学校安全工作的各项措施真正落到实处，确保校园和谐安全稳定，为广大师生的平安健康、为学校事业的长远发展创造平安和谐稳定的校园环境！

山东农业工程学院安全稳定工作领导小组